

## महत्वपूर्ण एवं खास

### छत्तीसगढ़ में कोरोना के एक्टिव केस 909, अब तक 19 की मौत

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में रविवार को 150 नये कोरोना पॉजिटिव लोगों के मिलने के बाद प्रदेश में कोरोना के एक्टिव मरीजों की संख्या 909 पहुंच गई है, जबकि कोरोना से अब तक 19 लोगों की मौत हो चुकी है। स्वास्थ्य विभाग द्वारा मिली जानकारी के अनुसार 12 जुलाई की रात 8:45 बजे तक की स्थिति में प्रदेश में अब तक कोरोना वायरस के संभावित कुल 209864 लोगों का सैंपल जांच किया गया है, जिनमें 4081 लोग कोरोना पॉजिटिव पाये गये हैं। इन मरीजों में रविवार को डिस्चार्ज हुए 83 लोगों को मिलाकर अब तक कुल 3153 लोग स्वस्थ हो चुके हैं। रविवार को 02 कोरोना पॉजिटिव मरीजों की मृत्यु भी हुई है जिनमें एक दुर्ग निवासी मरीज कोविड के साथ सेप्टिक शॉक एवं अन्य बीमारियों की वजह से तथा रायपुर निवासी 41 वर्षीय की हृदयघात की मृत्यु हो गई। रायपुर निवासी मरीज अंबेडकर अस्पताल में भर्ती था। इन दो मरीजों की मौत के साथ प्रदेश में कोरोना पॉजिटिव मरीजों की मौतों की संख्या 19 पहुंच गई है। वर्तमान में एक्टिव मरीजों की संख्या 909 है, जिनका उपचार जारी है।

### बाईक सवार को बचाते आर्टिका वाहन पलटी

दंतेवाड़ा (आरएनएस)। जिले के गीदम में जगदलपुर से बचेली जा रही आर्टिका वाहन क्रमांक सीजी18 एन 7649 सड़क किनारे दुर्घटनाग्रस्त होकर पलट गई है, दुर्घटना में कोई हताहत नहीं हुआ है। प्राप्त जानकारी के अनुसार आज सुबह मोटर साइकल को बचाने के चलते आर्टिका वाहन क्रमांक सीजी18 एन 7649 दुर्घटनाग्रस्त होकर पलट गई। कार में केवल ड्राइवर ही सवार था, जिसे मामूली चोट आई है। लेकिन कार पलटने की वजह से अधिक नुकसान हो गई है।

### नाबालिग लड़की से अनाचार का प्रयास, आरोपी की तलाश में जुटी पुलिस

कवधा (आरएनएस)। जिले के राजानवागांव थाना क्षेत्रांतर्गत नाबालिग बच्ची के साथ अनाचार का प्रयास हो जाने की खबर प्रकाश में आया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार बीती रात की घटना बताई जा रही है। घटना के बाद आरोपी युवक फरार है। फरार आरोपी युवक की उम्र लगभग 23 वर्ष बताई जा रही है। राजानवागांव पुलिस आरोपी के खिलाफमामला संज्ञान में लेकर आरोपी की तलाश में जुटी।

### आउटसोर्सिंग निविदा के विरुद्ध श्रमिक संघों ने किया प्रदर्शन

दंतेवाड़ा (आरएनएस)। केंद्र सरकार की श्रमिक विरोधी व निजीकरण को बढ़ावा देने की नीतियों का अनुसरण करते हुए बैलाडीला एनएमडीसी प्रबंधन द्वारा बचेली की 11 ए खदान में वेस्ट/अयस्क उत्खनन कार्य की आउटसोर्सिंग हेतु निविदा आमंत्रित किये जाने के विरुद्ध बैलाडीला एनएमडीसी परियोजना में कार्यरत श्रमिक संघ मेटल माइंस वर्कर्स यूनियन (इंटेक) व संयुक्त खदान मजदूर संघ (एट्क) द्वारा जारी विरोध प्रदर्शन के चौथे दिन आज चेक पोस्ट में भारी संख्या में कर्मचारियों और ठेका श्रमिकों ने ड्यूटी बसों को रोककर जोरदार नारेबाजी की। उपस्थित कर्मचारियों को एसकेएमएस के सचिव टी.जे.शंकरराव व एनएमडीसी के महामंत्री आशीष यादव ने संबोधित करते हुए एनएमडीसी प्रबंधन से निविदा रद्द करने की मांग की।

### सड़क हादसे गंभीर बाईक सवार की उपचार के दौरान मौत

रायपुर (आरएनएस)। सड़क हादसे में गंभीर रूप से घायल बाईक सवार व्यक्ति का ईलाज के दौरान मौत हो जाने पर पुलिस ने मर्ग कायम कर मामले की जांच में लिया था। अभनपुर पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार ग्राम बेकर पोस्ट चंडी अभनपुर निवासी हेमलाल साहू की 1 जून को रोड एक्सीडेंट में घायल होने की सूचना पर ईलाज के लिये उसे डिकेएस अस्पताल में भर्ती किया गया था। 12 जुलाई की देर रात्रि उपचार के दौरान उसकी मौत हो गई। जांच में पता चला कि मृतक हेमलाल साहू 44 वर्ष पिता दुर्जन साहू अपने हॉंडा मोटरसाइकिल से आते समय लापरवाही पूर्वक तेज रफ्तार से बाईक चलाने की वजह से 1 जून को शाम 5:30 बजे ग्राम संकरी मेन रोड बस्ती के पास मवेशी से टकरा गया जिसके चलते उसके सिर में गंभीर चोट लगा। घटना की सूचना पर उसे ईलाज के लिये अस्पताल में भर्ती किया गया था जहां उसकी उपचार के दौरान मौत हो गई।

# हर गांव में औद्योगिक केन्द्र की होगी स्थापना : मुख्यमंत्री

वर्मी कम्पोस्ट उत्पादन, लाख चूड़ी निर्माण, वनौषधि निर्माण तथा सिलाई-बुनाई और लघु वनोपजों के प्रसंस्करण जैसे होंगे विविध कार्य : कम्पोस्ट, वनौषधियों का निर्माण-पैकेजिंग, सिलाई, बुनाई, लघु वनोपजों के प्रसंस्करण जैसे काम संपन्न होंगे

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा कि छत्तीसगढ़ एक समृद्ध और खुशहाल राज्य के रूप में तेजी से पहचान बनाने लगा है। आने वाले समय में प्रत्येक गांव में एक-एक एकड़ में औद्योगिक केन्द्रों की स्थापना की भी योजना है। इन केन्द्रों में स्थानीयजनों द्वारा ही वर्मी कम्पोस्ट, वनौषधियों का निर्माण-पैकेजिंग, सिलाई, बुनाई, लघु वनोपजों के प्रसंस्करण जैसे काम संपन्न होंगे। इससे निश्चित रूप से ग्रामीणों को रोजगार के नए अवसर प्राप्त होंगे।



एक-एक एकड़ में औद्योगिक केन्द्र के स्थापना की भी योजना बनाई गई है। इसमें वर्मी कम्पोस्ट उत्पादन, लाख चूड़ी निर्माण, वनौषधि निर्माण तथा सिलाई-बुनाई और लघु

वनोपजों के प्रसंस्करण जैसे विविध कार्य आसानी से किए जा सकेंगे और स्थानीय लोगों को रोजगार के अवसर भी सुगमता से उपलब्ध होंगे। श्री बघेल ने कहा कि हमारे पुरखों ने छत्तीसगढ़ के लिए जो सपना संजोया था उसे पूरा करने में राज्य सरकार कोई कसर नहीं छोड़ेगी। राज्य सरकार द्वारा प्रदेश में सभी वर्गों के लोगों की भलाई और खुशहाली के लिए निरंतर कार्य किए जा रहे हैं और उन्हें ऊर्जा के लिए भरपूर अवसर उपलब्ध कराए जा रहे हैं।

### पढ़ई तुंहर दुआर के तहत पेड़ के नीचे पढ़ रहे हैं बच्चे

सुकमा (आरएनएस)। जिले के दोरनापाल अंचल के ग्राम मूरतोड के गोखगुड़ा में पढ़ई तुंहर दुआर के अंतर्गत अनलॉक 2.0 के दौरान स्कूल बंद होने के बावजूद बच्चों को गांव के पेड़ के नीचे शासन के गाइड लाइन के अनुरूप छोटी-छोटी टुकड़ियों में बच्चों को पढ़ाया जा रहा है। गौरतलब है कि शहरी इलाकों में शासन के गाइडलाइन के अनुरूप ऑनलाइन क्लास लगाई जा रही है, मगर दूरस्थ व अति संवेदनशील सुकमा जिले में ज्यादातर इलाके नेटवर्क विहीन है, ऐसे में कुछ इसी तरह पढ़ाई की जा रही है। पिछले 03 दिनों से कुछ इसी तरह यहां क्लास लग रही है और बच्चे भी लंबे समय बाद क्लास लगने से उत्साहित हैं।

# 9 माह बाद भी हत्या के आरोपी नहीं पकड़े जाने पर लगाई सुरक्षा की गुहार

कोंडागांव (आरएनएस)। जिले के केशकाल ब्लॉक अंतर्गत पुलिस थाना धनोरा के ग्राम करारमेदा निवासी कमलेश सलाम पिता स्व. जयराम सलाम ने अपने पिता स्व. जयराम सलाम का आज से 09 महीने पहले हुई निर्मम हत्या व हत्या में शामिल अज्ञात आरोपियों का आज पर्यंत तक गिरफ्तारी नहीं होने से अज्ञात हत्यारे की गिरफ्तारी एवं अपने परिवारों की सुरक्षा तथा न्याय की गुहार लगाते हुये कमलेश सलाम ने जिले के पुलिस अधीक्षक सिद्धार्थ तिवारी से मिलकर 09 महीने पहले हुई इनकी पिता की हत्या के बाद अपने परिवार

पर घटित घटना की विस्तृत जानकारी देते हुये न्याय की मांग करते हुए ज्ञापन सौंपा है। कमलेश सलाम द्वारा ज्ञापन में हत्या के मामले में अज्ञात आरोपी के खिलाफ धनोरा थाना में 18 अक्टूबर 2019 को अज्ञात आरोपी के विरुद्ध अपराध क्रमांक 16/19 धारा 302, 34 आईपीसी कायम करते हुये जांच विवेचना किया जा रहा है, किन्तु घटना हुये 09 महीना के बाद भी हत्या जैसे संगीन मामले में हत्या करने वाले अज्ञात आरोपियों को धनोरा पुलिस आज तक गिरफ्तार नहीं किया जा सका है। पिंडित परिवार व मृतक जयराम सलाम का पुत्र

# भाजपा अब छत्तीसगढ़ में जमीनी हकीकत से पूरी तरह से कट चुकी है - मरकाम

रायपुर। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष मोहन मरकाम ने कहा है कि भाजपा छत्तीसगढ़ की जमीनी हकीकत से अब पूरी तरह से कट चुकी है। छत्तीसगढ़ के किसानों छत्तीसगढ़ के मजदूरों छत्तीसगढ़ के गरीबों और आम आदमियों से भाजपा का कोई सरोकार नहीं रह गया है। छत्तीसगढ़ धान का कटोरा है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की सरकार धान उगाने वाले किसानों को आसपास के किसी भी अन्य राज्य की तुलना में ज्यादा दाम 2500 रुपए प्रति क्विंटल दे रही

है। भाजपा ने इसमें भी विघ्नबाधा डालने की पूरी कोशिश की लेकिन भाजपा को इसमें भी सफलता नहीं मिली। कांग्रेस सरकार लगातार अपने ठोस कामों के आधार पर आगे बढ़ रही है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष मोहन मरकाम ने कहा है कि भाजपा की छत्तीसगढ़ विरोधी कार्यप्रणाली के ठीक विपरीत कांग्रेस सरकार द्वारा अब प्रदेश की अर्थव्यवस्था के केंद्र में अब गांव, सुराजी गांव योजना के माध्यम से नरवा-गरवा-चुरवा-बाड़ी का विकास किया जा रहा है। गाय और मवेशियों के संवर्धन के लिये कांग्रेस सरकार ने हेरेली से गोधन न्याय योजना शुरू करने का फैसला लिया है। गोबर की दर का निर्णय कैबिनेट की बैठक में लिया जायेगा। किसानों को उपज की सही कीमत दिलाने तथा उत्पादन के लिये प्रोत्साहित करने राजीव गांधी किसान न्याय योजना के माध्यम से 19 लाख किसानों के खातों में 5750 करोड़ रुपए सौंपे जाते जायेंगे। 1500 करोड़ रुपए की पहली किस्त जारी भी की जा चुकी है।

# ओबीसी के 27 प्रतिशत आरक्षण के लिए सुप्रीम कोर्ट में अपील

रायपुर (आरएनएस)। राजधानी में रविवार को वीआईपी रोड स्थित एक होटल में छत्तीसगढ़िया सर्व समाज महासभा की बैठक आयोजित की गई। बैठक में प्रदेशभर के एससी, एसटी, और ओबीसी, अल्प संख्यक वर्ग से जुड़े सभी समाज के पदाधिकारियों ने हिस्सा लिया। बैठक में 27 प्रतिशत ओबीसी आरक्षण की मांग के लिए सुप्रीम कोर्ट में अपील करने का निर्णय लिया गया, ओबीसी वर्ग की जनसंख्या का जातिगत जनगणना, सभी संगठन का समन्वय समिति, निगम मंडल आयोग में मिले आबादी के हिसाब से प्रतिनिधित्व की मांग को लेकर चर्चा किया। सर्व समाज महासभा का प्रदेश अध्यक्ष अर्जुन

सभी समाज के पदाधिकारियों को महासभा का सदस्य बनाया गया। संगठन के विस्तार के लिए सदस्यता अभियान चलाया जाएगा। ओम प्रकाश वर्मा, सुरेश दिवाकर, महेश साहू, प्रसाद लोधी, रुद्र कुमार वर्मा, बीपी सोरी, इस मौके पर विजय जायसवाल कोषाध्यक्ष की जिम्मेदारी दी गई। कार्यकारी अध्यक्ष के.आर शाह और क्रांति साहू, आरके जांगडे, फैजल रिजवी, गिरधर मढ़ारिया, को बनाया गया है। और संरक्षक, उपाध्यक्ष, प्रवक्ता, मीडिया प्रभारी, संगठन सचिव की जिम्मेदारी भी दी गई। बैठक में अर्जुन हिरवानी, प्रह्लाद लोधी, संजीव सेन, सुरज निर्मलकर, कमल सोनकर, चंद्र प्रकाश कुशवाहा, वृन्दावन यादव,

सोमनाथ साहू, प्रभाकर ग्वाल, कमल सोनकर, के.आर शाह, नारायण प्रसाद सिंह, रामकृष्ण जांगडे, बीपीएस नेताम, माधव यादव, विष्णु बघेल, विजय कुमार जायसवाल, एस बी कन्नोजे, नरेंद्र बेलदार, अनिल सिंह, अरुण मिश्र, धनी विश्वकर्मा, प्रदीप देवांगन, मनोहर देवांगन, फैजल रिजवी, मनीलाल राजवाडे, सुरेश दिवाकर, लोचन विश्वकर्मा, एमके गौरी, सुभाष पराते, जितेंद्र पाटले, शांतनु साहू, बीपी सोरी, देवा साहू, लक्ष्मण भारती, गीरध मढ़ारिया, रामकृष्ण चौहान, दीपक सोनकर, रघुनंदन साहू, संजीव सेन, क्रांति साहू सहित अन्य समाज के पदाधिकारी शामिल थे।



हिरवानी को सर्वसम्मति से बनाया गया। वहीं संगठन का विस्तार करने को लेकर

### सड़क हादसे में बाईक सवार की मौत, अज्ञात वाहन चालक के खिलाफ मर्ग कायम

रायपुर (आरएनएस)। सड़क हादसे में मौत मामले में पुलिस ने जांच के दौरान अज्ञात टुक चालक के खिलाफ धारा 304 ए के तहत अपराध कायम दर्ज कर मर्ग कायम कर लिया है। विधानसभा पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार दोदियुर्द बस्तीपारा निवासी संतोष डहरिया 43 वर्ष पिता परदेशी डहरिया की 6 मई की शाम 7.30 बजे मोटरसाइकिल डिस्कवर क्रमांक सीजी 04 एलबी 7715 से जाते समय एक्सीडेंट हो जाने की जानकारी मिलते ही उसे 112 के माध्यम से मेकाहारा अस्पताल में लाया गया था जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। घटना की सूचना कृष्ण कुमार डहरिया 22 वर्ष पिता संतोष डहरिया ने दी थी। पुलिस ने जांच में पाया कि मृतक सफायर ग्रीन कालोनी में ड्राइवर का काम करता था।

### गोधन न्याय योजना को लेकर मुख्यमंत्री ने की अधिकारियों से चर्चा

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री निवास कार्यालय में आज मुख्यमंत्री की उपस्थिति में गोधन न्याय योजना के क्रियान्वयन को लेकर की जा रही तैयारियों को लेकर चर्चा की गई। बैठक में कृषि मंत्री रविन्द्र चौबे, मुख्य सचिव आर पी मंडल, अपर मुख्य सचिव सुब्रत साहू, पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग के प्रमुख सचिव गौरव द्विवेदी, कृषि उत्पादन अयुक्त डॉ. एम. गीता, मुख्यमंत्री के सचिव सिद्धार्थ कोमल सिंह परदेशी, नगरीय प्रशासन विभाग की सचिव अलतमेल मंगई डी., मुख्यमंत्री के ग्रामीण विकास सलाहकार प्रदीप शर्मा, सहकारिता विभाग के सचिव आर प्रसन्ना और मुख्यमंत्री

# मुख्यमंत्री से छत्तीसगढ़ सर्व आदिवासी समाज के प्रतिनिधि मंडल ने की मुलाकात छत्तीसगढ़ में आदिवासियों तथा वनवासियों के हित में 31 लघु वनोपजों की खरीदी: बघेल

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से यहां उनके निवास कार्यालय में छत्तीसगढ़ सर्व आदिवासी समाज के प्रतिनिधि मंडल ने सौजन्य मुलाकात की। प्रतिनिधि मंडल का नेतृत्व समाज के कार्यकारी अध्यक्ष बी.एस. रावटे ने किया। मुख्यमंत्री श्री बघेल ने मुलाकात के दौरान कहा कि आदिवासी समाज की गिनती

हमारे सबसे प्राचीन समाज में होती है। छत्तीसगढ़ में आदिवासियों की आदिम संस्कृति के संरक्षण और संवर्धन के लिए हर संभव पहल की जा रही है। साथ ही उनके उत्थान और भलाई के लिए शासन द्वारा अनेक कल्याणकारी कार्यक्रमों का संचालन किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि प्रदेश में आदिवासियों और

दायरा बढ़ने से अब आदिवासियों और वनवासियों को अधिक से अधिक लघु वनोपजों की खरीदी का दायरा बढ़ाकर 31 तक कर दिया गया है। मुख्यमंत्री श्री बघेल ने बताया कि राज्य में इससे पहले वर्ष 2018 तक मात्र 7 लघु वनोपजों की ही खरीदी समर्थन मूल्य पर की जाती थी। राज्य में लघु वनोपजों की खरीदी का

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

## Social Justice Union

Registered with Govt. No. 5526

# अधिकार से न्याय तक

### आवश्यकता

इस संघ का गठन मुख्यमंत्री अखिलेश्वर ने पंडितों को न्याय दिलाने के लिए किया गया है, जिसे अखिलेश्वर शासन ने मान्यता प्राप्त है, जिसका क्रमांक 5526 है, तथा तयवादी हेतु नं. 3301915303 है। इस संघ के गठन पर संघ के लेखक एवं लेखिका एडवोकेट श्री तारकान्त शर्मा (अधीक्षक, मानव संसाधन एवं न्यायशास्त्र), एवं न्यायिक बोर्ड के सदस्यों श्री जी.बी.वर्मा, श्रीमती ऐश्वर्या शर्मा, श्रीमती रानी तनुका एवं अन्य ने शासन को कन्विकर प्रेषित किया, और कहा कि संघ के पास सामाजिक अन्वय अन्वय मानव अधिकार हनन तन्वी तन्वी के प्रस्तुत होने पर, उसे हिरासत में रखने एवं प्रशासन में विभिन्न मन्त्रालयों पर एवं अतीन एवं तन्वी तन्वी के तन्वी संघ की ओर से प्रस्तुत किया जायेगा। साथ ही, विधि, न्याय तन्वी तन्वी एवं लेखक वेत्तल, वरीय, परितलक, विवादाओं के अन्वीन के लिए कार्य किया जायेगा।

### उद्देश्य एवं नियुक्तियां

मुख्य रूप से संघ का उद्देश्य अखिलेश्वर शासन के तन्वी तन्वी एवं वरीय तन्वी एवं लेखक वेत्तल, वरीय, परितलक, विवादाओं के अन्वीन के लिए कार्य किया जायेगा।

### मुख्य बिन्दु

इस संघ के गठन पर शासन ने विभिन्न मन्त्रालयों पर एवं अतीन एवं तन्वी तन्वी के तन्वी संघ की ओर से प्रस्तुत किया जायेगा। साथ ही, विधि, न्याय तन्वी तन्वी एवं लेखक वेत्तल, वरीय, परितलक, विवादाओं के अन्वीन के लिए कार्य किया जायेगा।

### पीडित संपर्क करें

संघ विशेष रूप से मानव अधिकार दिलाने एवं सामाजिक न्याय प्रदान हेतु पंडित मानव की हर संभव मदद करेगा तथा इस हेतु पंडित मानव के लिए भारतीय संविधान के तहत विधिक सहायता को व्यवस्था आवश्यकता अनुसार करेगा। यदि कोई पीडित है तो इस संघ से संपर्क कर सकता है।

### अन्य बिन्दु

- संघ परितलक संरक्षण एवं परितलक तन्वी तन्वी एवं लेखक वेत्तल, वरीय, परितलक, विवादाओं के अन्वीन के लिए कार्य किया जायेगा।
- संघ शासन से मान्यता प्राप्त है, अन्वीन एवं प्रशासन में विभिन्न मन्त्रालयों पर एवं अतीन एवं तन्वी तन्वी के तन्वी संघ की ओर से प्रस्तुत किया जायेगा। साथ ही, विधि, न्याय तन्वी तन्वी एवं लेखक वेत्तल, वरीय, परितलक, विवादाओं के अन्वीन के लिए कार्य किया जायेगा।
- संघ शासन से मान्यता प्राप्त है, अन्वीन एवं प्रशासन में विभिन्न मन्त्रालयों पर एवं अतीन एवं तन्वी तन्वी के तन्वी संघ की ओर से प्रस्तुत किया जायेगा। साथ ही, विधि, न्याय तन्वी तन्वी एवं लेखक वेत्तल, वरीय, परितलक, विवादाओं के अन्वीन के लिए कार्य किया जायेगा।
- संघ सामाजिक कृषिओं को दूर करने के लिए आवश्यकता का अन्वीन एवं प्रशासन में विभिन्न मन्त्रालयों पर एवं अतीन एवं तन्वी तन्वी के तन्वी संघ की ओर से प्रस्तुत किया जायेगा। साथ ही, विधि, न्याय तन्वी तन्वी एवं लेखक वेत्तल, वरीय, परितलक, विवादाओं के अन्वीन के लिए कार्य किया जायेगा।

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU